

献身 创新 求实 协作



WELCOME to the WEBSITE



2008年4月1日

▶ 详细信息

▶ 首页 >> 学会通知 | 工作动态 >> 中国森林对话机制成立并召开首次研讨会

▶ 栏目

- 学会通知
- 工作动态

▶ 会员专栏

- 会员登录
- 申请入会



CHINA ZOOLOGICAL SOCIETY



中国森林对话机制成立并召开首次研讨会

2005-8-12

中国森林对话机制8月3日在北京成立。国家林业局副局长祝列克在今天召开的中国森林对话机制第一次研讨会上表示,这次研讨会是国家林业局同林业相关利益群体的对话,也是国内林业界的代表同国际机构专家的对话。

祝列克说,中国的林业生态建设当前正处在破坏与治理的相持的关键阶段。林业建设任重道远,在努力实现林业建设任务和进行林业改革和应对可能出现一些新问题和新的挑战的过程中,我们既要考虑中国的实际国情和林情,总结中国林业建设的经验和教训,也要考虑世界森林可持续发展的历程,学习国外林业建设的先进理念和经验;同时还要鼓励社会各界、国际机构和有关团体等林业利益群体参与林业发展决策过程,为林业建设献计献策。这是国家林业局成立森林对话机制的目的。祝列克希望能够利用这个平台,充分交流国内外林业发展的经验和教训,分析中国林业发展同世界林业发展的差距,结合国际林业进程特别是政府间森林工作组和政府间森林论坛形成的行动建议,从政策层面,为未来中国林业的发展提出宝贵的建议,探讨如何加强国家林业局同国际机构、国际组织的合作与交流,特别是如何完善森林对话机制,把我们的建议变为促进林业发展的实践活动。祝列克在会上介绍了近年来我国林业的发展情况和今后的努力方向,他表示,中国林业的可持续发展离不开世界,世界林业可持续发展也离不开中国。中国国家林业局将继续保持和加强同国际机构、国际组织的交流与合作,为中国的经济、社会和生态建设服务,为全球森林可持续发展做出贡献。

本次研讨会由国家林业局、中国林科院、联合国粮农组织、世界银行、世界自然基金会联合主办。研讨会的主题为中国林业政策和林业可持续发展。

会议将围绕我国林业政策、野生动物保护、林产工业与贸易、森林资源管理、森林恢复、利益方合作关系和参与等议题进行对话交流。宣布研讨会开幕并致辞,联合国森林论坛执行主任帕特斯瑞介绍了联合国森林论坛进展情况,日本海外林业咨询协会会长小泽普照出席开幕式。

据了解,从1992年里约环发大会到约翰内斯堡峰会,林业的地位和作用得到广泛重视和提升,林业成为诸多国际公约的重要组成部分,发展成为解决全球环境、乡村经济发展、社会就业、应对气候变化、生物多样性保护、可持续发展和水资源管理等诸多问题和实现联合国《千年发展目标》的主要途径之一。过去的十几年中,国际社会对林业作用的认识产生了质的飞跃,林业作为经济、社会和生态建设的重要内容,已经融入了国家乃至全球经济、社会和生态的可持续发展之中,对人类生存环境和社会未来发展发挥着不可替代的作用。在国际林业发展进程中,各种类型的论坛特别是联合国森林论坛的作用日益明显。联合国森林论坛于2001年首次举行以来,论坛一直就形成全球范围内的可持续经营森林法律文书的有关内容进行讨论。过去4年中,各国经过4次会议协商,就森林定义、森林的经济要素、森林的社会和文化要素等多个问题的标准、术语达成共识。中国森林对话机制的成立及首次研讨会的召开,对促进国际林业合作、完善森林对话机制具有十分积极的推动作用。

20多个非政府组织、国际组织、驻华使馆、国际援助机构的代表和相关领域的中外专家共90多人参加了研讨会。会议将于8月4日结束。

(引自www.nre.cn 2005年8月5日)

[返回](#)